

走进乡村 看小康

# 庭院里的丰收景

□记者 李焯琳

绑豆角架、除草、浇水……在兴安农垦呼和马场采摘园里，职工群众忙得热火朝天。看着眼前热闹的场景，呼和马场妇联主任张宏娇感慨地说：“3年前，我们地少人少客户少，现在，我们采摘园面积扩大了，销路打开了，客户也多了。”

2019年，呼和马场妇联组织各生产队妇代会主任参与采摘园的建设、管理，以此引领带动职工群众发展庭院经济。

济。“最初采摘园只有5亩，蔬菜到了丰产期，因为没有销路，都烂在了地里。”张宏娇说，为了尽快打开销路，便带着各生产队妇代会主任线上线下做活动，搞促销，渐渐地，前来采摘的顾客多了起来。如今，采摘园里有辣椒、豆角、黄瓜、西红柿等30余个品种，采摘期每个品种一天最少也有几百元的进账，年收入也从最初的3万元上升到20万元左右。

看到效益的职工群众，纷纷加入到发展庭院经济的队伍中来。职工群众家

原本堆满杂物的庭院，变成了小菜园、小果园。

“发展庭院经济不仅美了生活环境，还挣了零花钱，去年光南瓜就卖了1000多块钱呢。”以前，职工李秀芝家院子一直荒着，经过呼和马场妇联工作人员劝说和带动下，院子里不仅种上了蔬菜瓜果，还种了很多花草。

如今，采摘园里出了新招，设置了私人小菜园，让城里的顾客感受乡村田园的乐趣。认领小菜园的顾客可以任意种植自己喜欢的蔬菜，从种到收，采摘园

会有专人帮助管理，顾客也可以自己进行种植管理。采摘园共有73个小菜园，目前已完成认购69个。“顾客来管理自己的小菜园时，也会到周边走走，购买一些笨鸡蛋、蘑菇、瓜果之类的农产品，也带动了场里职工群众增收。”张宏娇说。

近年来，呼和马场充分挖掘农垦特色优势，加快农业现代化发展步伐的同时，发展全域旅游，利用休闲农业发展的优势推动蔬菜瓜果的绿色有机栽培，让当地职工的钱袋子鼓起来。

## 产业扶持添活力

□李莹

日前，一辆让人期待已久的货车缓缓驶入科右前旗居力很镇红十月村，在此等候的村民每人手里都拿着纸箱子。原来是居力很镇红十月村隋明成来到红十月村，为红十月村低保户、监测户送来爱心鸡雏，帮助他们发展庭院经济。

“28、29、30！”领到爱心鸡雏的76岁老人刘先生边笑边数着，他说：“我这次领到了30只鸡雏，都是免费的，真的感谢隋明成的捐赠，等这些小鸡崽长大了，一定请他吃一顿小鸡炖蘑菇！”

在捐赠现场，看到村民高兴地捧着发放的鸡雏，隋明成也感到十分开心。隋明成是居力很镇红发村人，多年来凭着诚实守信和吃苦耐劳的精神，成为一

名成功的企业家。在此期间，他一直不忘家乡公益事业，回馈故土，不仅为本镇红发村、红心村免费安装了路灯，这次还带着4000只鸡雏帮助130余户村民发展庭院经济，这样的爱心善举得到了当地村民的一致赞誉。隋明成说，他现在为家乡做点力所能及的事，不图名利，只是希望这一举动能给有难处的乡亲们带来些温暖，也希望有更多的爱

心人士和他一起回馈家乡、支持家乡发展。

此次捐赠活动不但送鸡雏，还送来了技术。隋明成担心村民没有养殖经验，特意邀请了专业技术人员开展养鸡技术培训，围绕免疫程序操作过程中需要注意的问题、鸡的饲养管理、疫病防控及鸡舍改造等技术进行了系统的讲解，帮助村民提高养殖技术。

## 建设美丽乡村 推动乡村振兴

# 让文明实践新风 吹进百姓心田

□张佳 丁泽民

“现在都是科学养牛，在做好日常护理的同时，更要注重饲料配比。”在突泉县九龙江乡兴安村“六项工程六到农户”活动中，志愿者郭俊华正向养殖户讲解科学养牛知识。

近年来，该乡通过“六项工程六到农户”志愿服务干部志愿者入户、党员联系群众、网格员入户、党群连心微信群、“群众服务平台”微信小程序等方式，“线上+线下”收集群众需求，打造移动式、交互式服务平台，推动志愿服务和群众需求双向互动互通。

据了解，该乡以“服务群众、引导群众、解决问题、推动工作”为宗旨，成立新时代文明实践所1个、新时代文明实践站13个，融合红色资源、文旅资源、文化大院等阵地资源，打造农技推广、文艺

进村等多个实践活动基地，构建“1+13+N”文明实践网络体系，吸纳志愿者1000余人，实现了全域文明实践全覆盖。

群众在哪里，文明实践的触角就延伸到哪里，该乡结合党员网格化服务群众模式，把结合党员、党员联系服务群众、志愿服务活动有机结合，深入开展村屯志愿服务，定制志愿服务供给“菜单”。同时根据群众诉求需求，成立“土专家”、理论宣讲、“夕阳红”等160余支特色志愿服务队，利用各类文明实践阵地，开展群众文化活动，将实用技术、政策、文化、法律法规等理论“大餐”送到百姓面前，不断激发群众的内生动力。

截至目前，该乡累计开展环境整治、理论宣讲、垃圾分类、关爱孤寡老人留守儿童等志愿服务活动300余场次，打通了宣传群众、引导群众、服务群众的“最后一公里”。

## 新闻集锦

### 盟邮政管理局对21家快递企业开展安全督导检查

本报讯(周建元)为切实做好全盟寄递渠道安全生产专项整治三年行动工作，近日，盟邮政管理局派出检查组对突泉县、中旗、扎旗等旗县21家快递企业开展安全督导检查。

检查组通过现场检查、查阅资料、调阅监控、询问相关人员等方式检查指导企业安全生产

工作，重点查看了企业对安全生产工作部署和落实情况。同时，对寄往重点地区的邮件、快件重点验视，保证邮件、快件的绝对安全。检查组要求各企业严格按照行业及属地要求加强应急值守管理，确保常态化疫情防控措施落实到全环节、全流程、全方位。

### 索伦牧场“夏清”行动取得实效

本报讯(金朋)连日来，兴安农垦索伦牧场组织各党支部及基层连队开展夏季人居环境集中整治活动，进一步改善人居环境。

索伦牧场结合“主题党日”“美丽家园”建设、“巾帼红”志愿服务等活动，全面吹响夏季人居环境整治号角。参与活动的党员干部一边参与劳动，一边率先垂范动员职工群众共同参与环境卫生整治活动

中来。对于部分连队辖区内人工难以清理的陈年垃圾，该场还安排铲车进行了集中整治，确保整治活动取得实效。

截至目前，索伦牧场9个基层连队累计出动人工316人次，车工86台次，清理垃圾约210吨，清理沟渠约2.7公里，完成河道治理200余米，并在场区及基层连队文化广场等处移栽了千余株花苗。

### 呼和马场老年党支部开展主题党日

本报讯(刘博石)6月27日，兴安农垦呼和马场老年党支部开展了“喜迎二十大·奋进新征程”主题党日活动。

党员们来到内蒙古自治区东部地区第一个农村红色党支部的诞生地——科右前旗巴日嘎斯台乡兴安村红色党支部纪念馆，精美的大型历史长廊、烈士诗碑林以及浩气长存的人物写照、栩栩如生的生活

场景，把老党员们带到了那段难忘的峥嵘岁月。他们认真聆听解说员对兴安村红色发展史的介绍，观看了展柜中珍藏的革命文物。

通过此次主题活动，老党员们纷纷表示，要继承和发扬甘于奉献的优良传统，更加坚定地听党话跟党走，退休不褪色，继续发挥老党员的余热、余热，以实际行动保持与党同心、同向、同行。



庭院水稻招财源

步入夏季，扎赉特旗好力保镇黎明村村民张玉莲家的小庭院披上了嫩绿的新装。张玉莲所在的黎明村西部德保也是附近有名的“庭院屯”，全村54户常住人口中有45户利用庭院种植水稻，张玉莲家的7亩庭院水稻能让她增收万余元。

今年，扎赉特旗把发展庭院经济与乡村建设、人居环境整治工作有机结合，打造庭院经济示范嘎查村，引导群众整合农户房前屋后闲散土地发展庭院产业。 记者 刘也 摄



大葱栽植提效益

走进科右前旗额尔格图镇扎格斯台嘎查科右前旗广达种植专业合作社大葱种植基地，工人正坐在移栽机上分拣葱苗，把一株株大葱种苗按固定间距栽种，现场一派繁忙景象。

章丘大葱生长速度快、成活率高、市场需求量大。合作社负责人韩巴雅尔告诉记者：“今年，移栽大葱600多亩，预计亩产4000公斤至6000公斤，收成将达350万元到450万元。 记者 萨其茹拉 摄



大棚瓜果助振兴

日前，科右前旗科尔沁镇平安村大棚葡萄、西瓜进入成熟期，果农们忙着采摘供应市场。

近年来，科尔沁镇积极探索农业特色产业发展，围绕推进乡村振兴，以农业增效、农民增收为导向，大力发展高效设施农业，推动产业蓬勃发展。 记者 武跟兄 摄



蚯蚓养殖促增收

“蚯蚓养殖起来可简单了，不仅能够有效利用畜禽粪便，还能增加收入，对咱们养牛大村来说是一举两得的好事！”科右前旗居力很镇万宝村党支部书记刘占臣说。

近日，万宝村蚯蚓养殖技术课在田间地头火热开展。刘占臣说：“今年在村集体170平方米的土地里投放了680斤的蚯蚓苗，可远销到山东，预计增收可达5万余元。”张艺超 摄

水是酒之血·阿尔山每一滴水都经历50年净萃  
粮为酒之肉·甄选北纬45度绿色优质高粱酿造  
曲为酒之骨·制曲世家三代传人亲授酒曲秘笈  
清香酒大师·亲自调制演绎从纯到纯美的升华

**大师定制** 清香酒

关注我们了解更多

乌市销售热线：0482-8223999  
阿尔山市销售热线：0482-7151999  
呼市销售热线：0471-3961999  
0471-3241199

**特价抵账楼房 出售**

东北亚义乌国际商贸城，12号楼1单元2101室，面积：141.86平方米，户型好面积佳价格美。

抢购热线：18404828855  
8885678

广告

**特价抵账楼房 出售**

东北亚义乌国际商贸城，12号楼2单元2101室，面积：141.86平方米，户型好面积佳价格美。

抢购热线：18404828855  
8885678

广告

**特价抵账楼房 出售**

东北亚义乌国际商贸城，13号楼1单元17B03室，面积：137.51平方米，户型好面积佳价格美。

抢购热线：18404828855  
8885678

广告

**低价售楼**

圣泽园公馆现有特价楼房出售，地段好，数量不多预购从速。

咨询热线：18404828855  
7898888

广告